

### 北大光华高层管理论坛之“中国经济形势研判”在京举行(2014-03-

作者： 发布时间： 2014-3-21 10:20:41

2014年3月15日下午，在全国两会落幕之际，为帮企业管理者厘清中国当前的宏观经济形势，启发变革思之“中国经济形势研判”北京场在光华2号楼成功举办。来自北京大学光华管理学院应用经济学系的陈玉宇教授指出，在世界经济总体转好的形势下，短期内中国经济不会表现出强劲的增长，2014年中国GDP预期增长7.4%。中国经济将有更强劲的增长。

#### 未来中国经济将有更强劲的增长

根据国际货币基金组织的预测，2014年，全球经济预期增长3.7%，美国经济预期增长2.8%，欧洲将摆脱滞涨。陈教授指出，在世界经济总体转好的形势下，短期内中国经济不会表现出强劲的增长，2014年中国GDP预期增长7.4%。中国经济将有更强劲的增长。

陈教授重点解读了两项经济指标，即出口总值和狭义货币(M1)。根据海关总署的数据，2月份中国出口总值下降1.2%，但为什么会发生这样的大幅下滑，仍然值得警惕和思考。中国的狭义货币(M1)，即社会流通存款的总和，2013年全年同比增长9.3%，而今年1月M1仅增长1.2%。M1迅猛减速，有诸多解释，包括新兴的金融业态对传统金融的冲击；然而不容忽视的是，这两项指标在一定程度上说明中国企业的生产活动有所减弱。

#### 谁的城市化，怎么城市化？

“认清城市化问题——谁的城市化，在哪城市化，怎么城市化，对判断今天和未来长远的经济形势至关重要。”

从1990年到2010年，中国出生了约4亿人口，未来城市化是他们的城市化；同时也是过去二十年从农村转化，要完成他们从工厂化到市民化的转变。所谓城市化，就是每年在城市的新产业里创造更多的工作岗位。随着中国的发展，中国亟需更多的创造型企业，提高劳动市场的灵活性和活力。

陈教授作了一个大胆的测算：全球经济是600个大城市的经济，未来十五年到二十年内，中国在正确的城市进入世界城市600强，这100个城市就是90后想工作的城市。中国需要建设更多有活力的城市，它们在人口、土地拥有更多的政策独立性和自主性。如此，中国经济才能进入高质量增长的新阶段。

#### 变革环境中的组织成长

中国的城市化，对企业意味着挑战和机遇并存，如何制定并执行企业战略成为管理者的新命题。对此，执行主任张炜教授的建议是“企业管理者要像未来学家一样思考。”

张炜教授以幽默、亲切的风格将讲座现场变成人人参与的商学院课堂，他凭借多元案例生动诠释人们面临的偏差，引发在座全体嘉宾的互动和探讨。中国企业需要高瞻远瞩、更新理念、不断寻找新的商业模式。“很多公司的问题不是知而不知，而是知而不行，”张炜教授指出了企业管理者学习不到位的症结。同时，张教授以一张生动的北京光华管理学院高层管理教育中心的理念——从知识(knowing)到行动(doing)，再到领导力行合一。

“请试着想象，如果公司想在五年后完成变革，公司需要什么样的行为，落实到每个人，落实到您自身，张炜教授启发式的问题发人深省。作为践行社会责任、持续创新的商学院，2014年北大光华将继续推出经典产品和“中国经理人”，帮助学员系统梳理高级工商管理知识，实现自身与企业的提升，迎接变革环境中的机遇与的盈利增长点和创新商业模式。

文章出处：人民网-理论频道

中国社会科学院农村发展研究所版权所有, 请勿侵权

地址: 北京建国门内大街5号 邮政编码: 100732 联系电话: 85195663

农村发展研究所网络室维护